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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

ofício do Deputado Robinho justificando ausência em sessão plenária. As atas de 2015, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

120ª, 125ª, 128ª, 129ª, 130ª, 131ª, 132ª, 133ª e134ª; Sessões Extraordinárias – 19ª, 21ª, 22ª e 23ª; 

Sessão Especial – 83ª; e a Sessão Solene de Encerramento dos Trabalhos da 1ª Sessão Legislativa 

da 18ª Legislatura. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson refutou as críticas do PT e do 

PCdoB ao Prefeito ACM Neto por ter assinado contrato de exclusividade com uma cervejaria no 

Carnaval. O Deputado Sandro Régis ressaltou a crise política, financeira e institucional que vive o 

Brasil. Enalteceu o Carnaval de Salvador, elogiando a eficiência e a organização da festa, e atribuindo 

o sucesso alcançado ao novo modelo adotado pela administração do Prefeito ACM Neto. Afirmou que 

a crise econômica que o País enfrenta é resultado dos treze anos de administração do PT. O Deputado 

José de Arimatéia defendeu o fortalecimento e a melhoria da atenção à saúde pública por meio da 

instalação oficial da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde da Bahia. Registrou o lançamento do 

aplicativo AVC, nesta Casa, ressaltando a importância das prevenções e orientações. O Sr. 

Presidente, em resposta à questão de ordem do Deputado Sandro Régis sobre a liberação das 

emendas impositivas, cobrou das lideranças a relação dos municípios. O Deputado Sidelvan Nóbrega 

criticou o Governo do PT por enganar a população e não cumprir os compromissos com esta Casa. 

Cobrou ações efetivas do Governador Rui Costa para beneficiar o povo baiano, a exemplo do que faz 

o Prefeito ACM Neto. O Deputado Adolfo Menezes conclamou os congressistas a deixarem de lado 
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as diferenças político-partidárias e a defenderem os interesses da população, tirando o País da crise 

por meio da aprovação das reformas tributária, trabalhista e previdenciária. O Deputado Rosemberg 

Pinto afirmou que não faz qualquer restrição ao patrocínio das empresas para financiar o Carnaval, 

entretanto, discorda do fato de o cidadão ter que consumir um único produto em uma festa financiada 

com recursos públicos como ocorreu no Carnaval de Salvador. Lamentou o ataque de alguns órgãos 

de comunicação ao Ex-Presidente Lula envolvendo-o com a propriedade de alguns imóveis. O 

Deputado Herzem Gusmão registrou preocupação com a estatística da violência nas cidades baianas. 

Apresentou dados de uma pesquisa, reconhecida pela ONU, em que Salvador, Feira de Santana e 

Vitória da Conquista aparecem entre as 50 cidades mais violentas do mundo. Cobrou do Governador 

Rui Costa uma definição de política de segurança pública para a Bahia. O Deputado Adolfo Viana 

parabenizou a gestão do Prefeito ACM Neto e o elogiou pelo melhor Carnaval já realizado na Cidade 

do Salvador. Cobrou do PT mais austeridade para reduzir o tamanho da máquina pública e reivindicou 

à Secretaria de Infraestrutura a recuperação da BR-235. O Deputado Carlos Geilson, em questão de 

ordem, registrou o falecimento da escritora Myriam Fraga. O Deputado Pablo Barrozo cobrou do 

Governador Rui Costa a divulgação dos gastos com patrocínios no Carnaval e comentou a nota do 

Secretário Josias Gomes em relação ao Carnaval de Salvador. O Deputado Zó registrou a 

inauguração do Programa Luz para Todos em um distrito da Cidade de Curaçá e destacou que Lula 

é bem-vindo ao Sertão. Registrou que o DNIT está recuperando a BR-235. O Deputado Adolfo Viana, 

em questão de ordem, afirmou que o serviço realizado pelo DNIT na referida rodovia foi malfeito, 

sendo destruído pelas chuvas, e cobrou uma obra de qualidade. O Deputado Zó, em questão de 

ordem, esclareceu que serão colocadas manilhas no trecho alagado, e que todos devem se empenhar 

para a conclusão da obra. A Deputada Maria del Carmen, destacando a importância do Programa 

Minha Casa, Minha Vida, rememorou a recente entrega de unidades habitacionais na Região de 

Valença, que contou com a presença do Governador Rui Costa. Considerou importante o debate do 

Carnaval de Salvador. O Sr. Presidente invocou um minuto de silêncio pelo falecimento do Ex-

Deputado Padre Joel. O Deputado Augusto Castro lamentou notícias negativas na área de segurança 

pública no Sul da Bahia, especialmente na Cidade de Itabuna. Chamou a atenção das autoridades do 

Governo no sentido da adoção de medidas para reduzir a violência, a exemplo da revisão do modelo 

de segurança e a discussão do Programa Pacto pela Vida. Alertou a todos para o crescimento das 

epidemias de dengue, chikungunya e zika e cobrou do Governador do Estado ações na área de saúde 

pública. O Deputado Zé Raimundo desejou a todos um ano de debate e de reflexões, e que o Poder 

Legislativo possa contribuir para o fortalecimento da instituição parlamentar. Reafirmou o 

compromisso de contribuir com a reflexão política para que o modelo adotado pelo PT no âmbito 

federal e estadual possa chegar aos municípios. Constatada a falta de quórum regimental para 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ângela Sousa, Fabíola 
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Mansur, Fátima Nunes, Leur Lomanto Júnior, Paulo Rangel e Robério Oliveira (06). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


